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Oborové kongresy pomáhají v regionu střední 
Evropy zvyšovat povědomí o klinické farmacii
Lucie Čapková
Ambassador Program Prague Convention Bureau

Klinická farmacie je oborem, který sledu‑

je rizika a rizikové faktory pro vznik nežádou‑

cích účinků léčiv a v reálném životě pomáhá 

těmto účinkům předcházet. Se šířením nej‑

novějších poznatků a sdílením informací po‑

máhají i oborové kongresy, které se v tomto 

odvětví pravidelně pořádají. Především v re‑

gionu střední Evropy, kde je obecně menší 

povědomí o klinické farmacii a farmakoepide‑

miologickém výzkumu, mají kongresy neza‑

stupitelnou roli. V Praze kupříkladu v nedávné 

době proběhlo několik oborových kongresů 

a konferencí: 34th International Conference on 

Pharmacoepidemiology & Therapeutic Risk 

Management (ICPE 2018), 15th Annual Meeting 

of International Society of Pharmacovigilance 

(ISOP 2015) či European Symposium on Clinical 

Pharmacy (ESCP 2013). Všechny tyto akce spo‑

juje osoba profesora RNDr. Jiřího Vlčka, CSc., 

vedoucího Katedry sociální a klinické farmacie 

na Farmaceutické fakultě Univerzity Karlovy 

v Hradci Králové a také bývalého prezidenta 

Evropské společnosti klinické farmacie, kterou 

vedl dva roky.

Profesor Vlček, který letos obdržel v rámci 

Ambassador Awards Evening ocenění za dlouho‑

dobý přínos kongresovému průmyslu organizace 

Prague Convention Bureau, je toho názoru, že 

kongresy zvyšují sounáležitost, podporují me‑

zinárodní kontakty, diskuzi a také sbližují kultury. 

Organizaci kongresů se profesor Vlček věnuje 

téměř 25 let. Jeho první akcí, na které se podílel, 

bylo 24. výroční symposium Evropské společ‑

nosti klinické farmacie pro 800 účastníků v Praze 

v roce 1995: „Byl jsem rád, že jsem dostal příležitost 

pozvat do České republiky mezinárodní odborníky 

a na druhé straně dát příležitost domácí farmaceu-

tické veřejnosti, akademikům a dalším zdravotníkům 

zúčastnit se diskuzí a workshopů. Vzpomínám si, že 

jsem tenkrát nabídnul spolupráci i nemocničním 

lékárníkům, kteří ještě neměli zahraniční kontakty, 

a domníval jsem se, že v nemocnicích budou nej-

lepší podmínky pro implementaci klinické farmacie 

do zdravotní péče. Myslím, že tento kongres a jarní 

workshop v Hradci Králové v roce 1993, který kongre-

su předcházel, byly dalším stimulem rozvoje klinické 

farmacie v České republice a přispěl k tomu, že se v ne-

mocnicích začala více rozvíjet klinicko‑farmaceutická 

péče, i když zatím jen v amatérských podmínkách. 

O úspěchu kongresu pak svědčí i to, že Evropská spo-

Obr. 1.  Desátý ročník slavnostního předávání ocenění v oboru kongresového průmyslu Ambassador 
Awards Evening

Obr. 2.  prof. RNDr. Jiří Vlček, CSc., získal v letošním roce ocenění za dlouhodobý přínos kongresovému 
průmyslu


